
Siracusa.  Rimborso  Tari,
contribuenti  confusi:  a  chi
spetta ed a chi no
Come  tutte  le  cose  in  apparenza  semplici,  sta  invece
rivelandosi  piuttosto  complicato  il  rimborso  Tari  per  le
pertinenze. Il ministero dell’Economia ha chiarito a novembre
dello scorso anno che i Comuni – tra cui Siracusa – avevano
sbagliato e che la parte variabile calcolata sulle pertinenze
andava quindi restituita. Un rimborso che parte dal 2013 ed
arriva allo scorso anno.
Da  pochi  giorni  è  possibile  presentare  le  richieste  di
rimborso all’Ufficio Tributi di via De Caprio. Il modello, di
due pagine, si è rivelato ostico per diversi contribuenti. E
su questo fronte l’ufficio è a lavoro per semplificarne la
compilazione. Su chi ha diritto al rimborso è però caos.
Proviamo a fare chiarezza. Il rimborso spetta a chi ha pagato
la Tari su garage, cantine ed altre pertinenze non della prima
casa. Questo perchè a Siracusa, sulla prima casa, non si paga
Tari sulle pertinenze. Pertanto il rimborso spetta a chi, ad
esempio, ha pagato la Tari per la sua abitazione ed anche per
un secondo garage o una seconda pertinenza. Parrebbe chiaro.
In realtà, però, non è infrequente che, per un errore legato
anche a database obsoleti, sia stato richiesto il pagamento
della  Tari  pure  sulle  pertinenze  della  prima  casa.  Non  è
dovuto, è un errore di calcolo del tributo e pertanto va
segnalato all’ufficio. In questo caso, il suggerimento è di
leggere con attenzione tutto il prospetto della tassa che
arriva a casa.
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